Jahresbericht 2010

Im Jahr 2010 gab es wieder internationale Medaillen für einen Schützen des SV Wacker. Josef Neumaier wurde Weltmeister im Luftgewehr stehend Anschlag und Vizeweltmeister mit der LG-Liegend Mannschaft des DSB.

Aufgrund der durchgeführten Umbaumaßnahmen am Stand können jetzt auch Zuschauer einen Wettkampf auf dem Monitor mitverfolgen.

Die Luftgewehrschützen waren bei mehreren überregionalen Preisschießen am Start:

Beim Freischießen in Obergünzburg, beim Oktoberfestlandesschießen in München und bei den Preisschießen in Furth im Wald, Thalmässing, Oberasbach sowie Hohenstadt und konnten dort hervorragende Platzierungen erreichen. So wurde Marlies Wagner in Thalmässing Erste auf der Glückscheibe bei über 800 Teilnehmern und gewann ein Luftgewehr. Ebenso konnte ein sehr guter zweiter Platz mit der Mannschaft beim Freischießen in Obergünzburg hinter der Regionalligamannschaft der FSG Kempten erreicht werden.

Die Großkaliberschützen beteiligten sich ebenfalls an einigen Vergleichsschießen.

- 19. Innviertler Großkaliber-Cup

- Offene Bezirksmeisterschaften Bezirk Innviertel/ OÖ 

- Vergleichschießen mit einer Abordnung aus Hohenstein-Ernstthal (Schützengilde im Sachsenbund)

- 36. Internationales Militärschießen und 4. Gästeschießen der RK Simbach

- 28. Pistolen-Vergleichsschießen der RK Hirschbach

- Silvesterschießen Wald/Alz

- 2. Silhouttenschießen in Esternberg/ OÖ

- Ordonanzgewehrschießen in Ering am Inn

- Bären und Büffel-Schießen in Ering am Inn

- 7. Magnumbewerb in Braunau

Bei den offenen Bezirksmeisterschaften des Innviertels/ OÖ gelang den Schützen Geßl, Steiner und Bruckmayer ein souveräner 1. Platz.
Erwin Geßl erreichte außerdem noch einen guten 4. Platz beim internationalen Militärschießen in Simbach am Inn.

Stadtschießen:

Beim Stadtschießen in Raitenhaslach konnte der Stadtpokal wieder souverän gewonnen werden, da sich 29 Wackerschützen beteiligten.

Ebenso konnten die Wackerschützen fast alle Einzel- und Ringwertungen für sich entscheiden.
Gauschießen:

Beim Gauschießen in Eschetshub beteiligten sich 27 Wackerschützen. Bei 615 Teilnehmern gelangen den Schützen sehr gute Erfolge, so wurde unter anderem Peter Kattner-Ertl 2. Ritter beim Gaukönigsschießen.

Gaupokal:

Die Jugend- und Schützenklassenmannschaft schieden bereits in der ersten Runde aus.

Die LP-Schützen konnten sich bis zum Halbfinale vorkämpfen, in welchem sie dann jedoch den Altschützen Reischach unterlagen.

Pistole:

Rundenwettkämpfe:

Zum Abschluß der Rundenwettkämpfe 2009/10 stiegen beide Mannschaften ab, die LP1 tritt somit künftig in der Bezirksliga und die LP2 in der A-Klasse an. 

Die erste Mannschaft bestand aus Dietmar Halmanseger, Rudi Angerer, Ulrich Scholz, Wolfgang Müller, Claus Fromberger und Martin Pfaller. 
Die zweite Mannschaft trat mit Walter Steiner, Wolfgang Müller, Jürgen Liebert, Josef Huber und Larissa Glazunova zu den Wettkämpfen an.
Mit der Sportpistole schloss die 1.Mannschaft auf einem guten 3.Platz die Bezirksligasaison 09/10 ab und belegt momentan einen gesicherten Platz im Mittelfeld.

In der abgelaufenen Saison war auch zum ersten Mal eine zweite Mannschaft im Einsatz, welche auch gleich den Meistertitel in der untersten Gauklasse einfuhr.

Bei den Gaumeisterschaften mit der Luftpistole erreichten die Damen Kira Hanukaev und Iris Strasser die Plätze 1 und 2, in der Damen-Altersklasse erkämpfte sich Larisa Glazunova ebenfalls den 1. Platz. Ebenso belegte Claus Fromberger mit 372 Ringen im Vorkampf und 94,4 Ringen im Finale am Ende Platz 1. Die Schützen Fromberger, Pfaller und Müller erreichten den 1. Platz in der Mannschaftswertung der Schützenklasse, die Mannschaft in der Altersklasse konnte mit Walter Steiner sowie den Senioren Ulrich Scholz und Josef Huber den 3. Platz belegen.
Mit der KK-Sportpistole konnte sich Iris Strasser in der Damenklasse auf Platz 1 behaupten, in der Damen-Altersklasse belegte Larisa Glazunova ebenfalls den 1. Platz. 
In der Schützenklasse erreichte Martin Prossel den 1. Platz vor Claus Fromberger, Martin Pfaller auf Platz 4 und Wolfgang Müller auf Platz 5 komplettierten die geschlossene Mannschaftsleistung der Wackerschützen.
In der Seniorenklasse konnten Ulrich Scholz den 3. und Josef Huber den 4. Platz belegen. 
In der Altersklasse erreichte Franz Helmberger den 2. Platz vor Andreas Zebhauser, auf den weiteren Plätzen folgten Walter Steiner auf Platz 4 und Franz Buchfellner auf Platz 7.

Die Mannschaft in der Schützenklasse mit Claus Fromberger, Martin Pfaller und Wolfgang Müller belegte ebenso den 1. Platz wie die Altersklassen-Mannschaft mit Franz Helmberger, Ulrich Scholz und Walter Steiner die auch den 1. Platz in der Altersklasse belegten. 
Oberbayerische Meisterschaft:

Mit dem Perkussionsrevolver belegten die Schützen Martin Prossel und Robert Kattner jeweils den ersten Platz in ihren Klassen, die mit Josef Huber ergänzte Mannschaft erreichte mit 387 Ringen den 3.Platz

Mit der Steinschloßpistole wurde dieselbe Mannschaft Oberbayerischer Meister mit 391 
Ringen und in der Einzelwertung sprangen die Plätze 2 bis 4 heraus.

VL-Muskete

offene Kl.      2.Platz, Kattner Robert  134 R.

Steinschl.-Gewehr

          8.Pl.      Kattner Robert   132 R.

Perk.-Pistole

Sen.-Kl.  2x  9.Pl. Huber u. Kattner je  130 R.
Bei der Bezirksmeisterschaft belegte Larisa Glazunova in der Damen Altersklasse den 2. Platz  mit der KK- Sportpistole und konnte sich damit auch für die Bayerische Meisterschaft qualifizieren.

Bayerische Meisterschaft:

Larisa Glazunova 4. Platz mit der Sportpistole in der Damen Altersklasse.

Perkussionsrevolver:
Sen.-Kl.
2. Pl. Kattner Robert 136 R.


-  „  -

Schützen-Kl.   6. Pl. Prossel Martin  131 R.

VL-Muskete

offene Kl.
8. Pl. Kattner Robert  125 R.

Deutsche Meisterschaft:

Larisa Glazunova belegte den 28.Platz mit 501 Ringen
Robert Kattner erreichte mit der Muskete den 20. Platz mit 124 Ringen und mit dem 
Revolver den 51. Platz mit 123 Ringen.
Franz Buchfellner wurde mit 502 Ringen Deutscher Vizemeister mit der freien Pistole
und mit 547 Ringen erreichte er einen 4.Platz mit der Luftpistole.
Bogen:

Für die Oberbayerische Halleneinzelmeisterschaft 2010 in Schrobenhausen hatten sich Martin Röckl in der Schützenklasse Compound und Manfred Vogt in der Seniorenklasse qualifiziert.

Martin Röckl wurde in seiner Klasse 4. und konnte sich damit für die Bayerische Meisterschaft 

weiterqualifizieren, Manfred Vogt belegte in seiner Klasse den 12. Platz.
Am 03. Januar 2010 veranstalteten die traditionellen Bogenschützen Winhöring ein 3D-Turnier.

Mit Monika, Michael und Norbert Stallbauer sowie Heidi und Manfred Vogt nahmen hierbei 5 Schützen aus unserer Gruppe teil. In der Klasseneinteilung Primitivbogen der Frauen konnte
Heidi Vogt den ersten Platz und Monika Stallbauer den zweiten Platz belegen.

Am 06.02.2010 fand die Bayerische Meisterschaft in Hochbrück statt, Martin Röckl hatte sich

hierfür qualifiziert und erreichte den 17. Platz in seiner Klasse.

Im Freien fand das Training wieder auf den Schulsportplatz der Franz Xaver Gruber Schule zu den gewohnten Zeiten am Montag und Mittwoch von 17:00 bis 19:00 Uhr statt.

Anfang Juni fand die Oberbayerische Einzelmeisterschaft  FITA  70 m in Freising statt, für welche sich Martin Röckl in der Schützenklasse Compound qualifizieren konnte. Er erreichte dabei einen 8. Platz und schaffte damit die Qualifikation für die im Juli stattfindende Bayerische Meisterschaft in Feucht bei Nürnberg, bei welcher er auf Platz 18 landete.

Armbrust: 

Bei der Oberbayerischen Meisterschaft auf dem eigenen Stand in der Disziplin AB 30m Int. konnte die Mannschaft um Thomas Strasser, Helmut Rapp und Christian Wagner den 4.Platz erreichen.
Tom Strasser wurde mit 511 Ringen zugleich Oberbayerischer Meister der Junioren.

Mit der Armbrust national konnte sich Thomas Vorbuchner in der Schützenklasse einen 2. Platz erreichen, bei den Junioren sicherte sich Thomas Strasser den Titel. In der Mannschaftswertung errang man einen 3. und 4.Platz. 

Bei den Bayerischen Meisterschaften reichte es für die Mannschaft im Wettbewerb AB30m international zu einem 6.Platz. Im Einzel belegte Christian Wagner den 3.Platz mit 562 Ringen,
Thomas Strasser wurde mit 503 Ringen 8. und Helmut Rapp 6. Bayerischer Meister.

Thomas Strasser wurde im nationalen Wettbewerb Bayerischer Vizemeister mit 115 Ringen, Helmut Rapp landete in der Altersklasse auf dem 9. Rang. Die Mannschaften erreichten die Plätze 6 und 7.

Bei den Deutschen Meisterschaften erreichte Thomas Strasser in der Wertung national einen guten 8. Platz und Marlies Schiller wurde 5. in der allgemeinen Klasse.

Die beiden Mannschaften kamen auf die Plätze 12 (Schiller, Wollinger, Strasser) und 20 (Wagner, Rapp und Lagleder).

In der internationalen Wertung erreichte Christian Wagner einen 17. Platz mit 545 Ringen.

Thomas Strasser startete auch erfolgreich beim Deutschlandcup der Junioren in der Disziplin AB30m international, dabei belegte er einen hervorragenden 7. Platz.

Am 9. und 10. April steht die Qualifikation für die Nationalmannschaft für die Schützen Thomas Strasser und Christian Wagner an.

Gewehr: 

Gaumeisterschaften:

1.Platz durch Sabrina Müller und Thomas Weinmaier mit je 190 Ringen in der Schülerklasse,
komplettiert durch Vanessa Juraschek erreichte die Mannschaft den 1.Platz.

Im LG 3-Stellungskampf erreichte dieselbe Mannschaft ebenfalls den 1.Platz.

Die Schützenklassen-Mannschaft mit Thomas Vorbuchner, Jürgen Liebert und Christian Wagner wurde ebenfalls Gaumeister mit 1156 Ringen, Jürgen Liebert wurde mit 591,8 Ringen Einzel-Gaumeister.

Oberbayerische Meisterschaft:

Mit dem Luftgewehr konnte sich die Mannschaft Jürgen Liebert, Thomas Vorbuchner und Christian Wagner für die Bayerische Meisterschaft durch einen 8.Platz mit 1157 Ringen bei den Oberbayerischen Meisterschaften qualifizieren.

Mit dem KK-Gewehr liegend wurde Christian Wagner Oberbayerischer Vizemeister mit 689,5 Ringen.

Die Mannschaft mit Florian Lagleder, Sebastian Liepelt und Christian Wagner belegte ebenfalls Platz 2.

Bei den Oberbayerischen Meisterschaften in München-Hochbrück belegten die drei Schülerschützen im Luftgewehr stehend und Dreistellungskampf jeweils einen hervorragenden 3.Platz.
Sabrina Müller erreichte in der Einzelwertung ebenfalls einen sehr guten 2. Platz in der Schülerklasse stehend mit 191 Ringen, Thomas Weinmaier wurde 9. mit 186 Ringen.

Im LG-3-Stellungs-Wettbewerb wurde Thomas 2. mit 289 Ringen und Sabrina 4. mit 286 Ringen.

Bayerische Meisterschaften:

Jürgen Liebert schaffte mit 389 Ringen die Qualifikation für die Deutsche Meisterschaft.

Die Schülermannschaft mit dem Luftgewehr wurde 7. mit 557 Ringen.

Thomas Weinmaier 13. mit 187 Ringen

Vanessa Juraschek 15. mit 188 Ringen

Sabrina Müller 76. mit 182 Ringen

Die Luftgewehr 3-Stellung Mannschaft wurde 14. mit 845 Ringen
Thomas Weinmaier  28. mit 281 Ringen

Vanessa Juraschek  48. mit 280 Ringen

Sabrina Müller          36. mit 284 Ringen

Deutsche Meisterschaften:

Thomas Weinmaier  15. mit 190 Ringen

Sabrina Müller          31. mit 190 Ringen

Vanessa Juraschek  89. mit 184 Ringen
Sepp Neumaier erreichte folgende Platzierungen bei den Deutschen Meisterschaften:

6. KK liegend mit 580 Ringen

1. KK 3x40 mit 1149 Ringen

3. LG liegend mit 596 Ringen

1. LG stehend mit 590 Ringen

Der Höhepunkt im abgelaufenen Jahr war die Weltmeisterschaft in Zagreb, bei der sich Sepp Neumaier sich zwei Medaillen holte.
Im stehenden Anschlag holte er sich Gold mit 595,5 Ringen und als Zugabe gab’s noch Bronze mit der Mannschaft im Luftgewehr liegend Wettkampf.

Zum Abschluss der Rundenwettkämpfe 2009/10 erreichte die LG1 die Qualifikation zur neu eingeführten Oberbayernliga, in welcher die Mannschaftsstärke jetzt fünf Schützen beträgt.

Als Schützen waren im Einsatz: Thomas Vorbuchner, Jürgen Liebert, Marlies und Christian Wagner.
Die LG2 feierte in der A-Klasse die souveräne Meisterschaft mit 20:0 Punkten und stieg in die Gauklasse auf.

Als Schützen waren im Einsatz: Günter Wagner, Helmut Rapp, Thomas Strasser, Gerti Ertl und Sabrina Müller

Die neuformierte LG3 erreichte zwar Platz 2 in der B-Klasse, konnte aber aufgrund von Personalengpässen für die Saison 10/11 nicht gehalten werden.

Als Schützen waren im Einsatz: Anton Maier, Andreas Pardubitzki, Manfred Pfaller Christian Lazzari und Peter Kattner-Ertl.
Könige 2011:

Luftpistole:

Martin Pfaller

Großkaliber:

Günter Spinnler

Luftgewehr:

Thomas Strasser 

Ausblick 2011:

Die Schülermannschaft machte 2010 berechtigte Hoffnungen auf eine erfolgreiche Zukunft. Es gilt nun, die jungen Schützen, welche nun in die Jugendklasse gewechselt sind, an das Niveau der Erwachsenen heranzuführen. 

Für unseren Ausnahmeschützen Sepp Neumeier beginnt im Herbst die Ausscheidung für die Paralympics in London 2012, für die wir ihm alles Gute wünschen.

Thomas Strasser und Christian Wagner versuchen im April, sich für die Armbrusteuropameisterschaften in der Schweiz zu qualifizieren.

Das abgelaufene Schießjahr verlief ohne Unfälle und daher gilt mein Dank allen Schützen für ihr vorbildliches Verhalten.

Ein Dankeschön auch an die Verantwortlichen des SVW für die allzeit gewährte Unterstützung.

Christian Wagner

